喜报

乐学新风 泾彩生活

新泾镇社区学校获评 2024 年上海市街镇社区(老年)学校优质校







近日,上海市街镇社区(老年)学校优质校建设评估结果揭晓!新 泾镇社区学校获评2024年上海市 街镇社区(老年)学校优质校称号。

深化理念引领 迸发校园文化生命力

新泾镇党委、政府发挥领导核 心作用,将社区教育工作纳入党委 政府年度工作目标,加强统筹联动, 夯实工作保障,联动抓落实,持续抓 推进,不断推进新泾镇社区(老年) 教育优质化发展。

新泾镇社区学校围绕"绿色新泾、精品小镇、善治社区、乐活家园"的建设目标,以人民为中心,坚持以"学习凝聚共识、构建终身学习新生态"为指导,确立"乐学新风,泾彩生活"办学理念,围绕社区

居民多元化、个性化学习需要,努力 打造"家门口"社区(老年)教育新 格局。

凸显"乐学新风"学习环境,营造校园文化氛围。学校注重文化载体培育,发挥主阵地作用,强化教学环境提升,融合图书服务、养老服务,打造温馨学校之家。搭建师生交流平台,开展师生联谊互评互学,营造师生融合的校园文化氛围。

搭建"泾彩生活"展示平台,彰显校园文化成果。开发《西郊农民画》《撕纸画》等特色课程。2022年,以西郊农民画为创作蓝本的学员群体舞蹈《古井趣事》获评上海市群文新人新作展评展演舞蹈类"优秀群文新作"奖项。社区学校组织开展"曼舞长宁·舞动泾彩"社区舞蹈大赛、"古彩新绘"西郊农民画

大赛、"唱响新生活" 社区合唱大赛、"翰墨飘香" 社区书画展等系列 社区教育成果展,成为学员展示自 我、互学互鉴的重要平台。

强化多元融合 汇聚终身教育"磁力场"

新泾镇完善以学校为中心、居委学习点为依托的终身教育网络,形成"1+2+33+X"的工作格局,横向到边、纵向到底。发挥新泾镇社区学校的辐射效能,33个居委学习点规范化建设全覆盖,完善15个终身教育睦邻学习点建设,形成乐松、周浦撷阳等一居一特品牌。同时,将同XIN共享客厅作为15分钟美好社区生活圈拓展学习点,同步配送课程活动,打造集教学课程、展览展示、医疗体验、健康艺术等于一体的

综合性阵地,切实打通教育、服务群众的"最后一公里",让学习资源广泛惠及社区群众。强化数字赋能,打造"智慧烹饪"学习场景,助力老年学员跨越数字鸿沟。2023年,该场景通过首批上海老年教育智慧学习场景现场认定。

优质均衡发展 提升终身教育新效能

拓展学习型社区建设边际。学校联动居委、企事业单位党支部,整合各类资源,助力学习型社区建设。赋能社区艺术和社区治理,2023年,新泾镇成功举办首届"乐活家园节",围绕"奋进新征程、创艺新风尚、美育新体验、乐惠新生活"四大主题板块,开展各类终身教育活动1000余场次,服务群众近10万

余人次,营造了百支团队大展示、干场活动进社区、万名市民齐参与的 社区教育乐活氛围。

创新"生境+"学习点模式。积极推广蓝绿空间"生境+"多样化生境营造模式,建成5家生境花园学习点,结合绿八乐颐生境花园成功入选联合国"生物多样性100+全球典型案例"契机,推出亲水、知绿、爱绿、护绿等系列科普课程,社区教育的辐射力和社会价值不断意思

今后,新泾镇将持续坚持"人 民城市"理念,依托区域特色资源, 不断深化创新社区教育内涵,发挥 社会化服务功能,以更广、更深、更 有品质的全民终身学习活动,将学 校建设成为社区群众心中"泾彩乐 学"的好去处。

闪耀"曼舞炫申城"

新泾镇田野舞蹈队喜获"百强"



近日,备受瞩目的"曼舞炫申城"2024年上海市民文化节广场舞决赛在上海市群众艺术馆星舞台圆满落幕。经过为期四天的激烈角逐与精彩展示,新泾镇田野舞蹈队凭借一曲全新创作编排的《韵·江南》,在众多参赛队伍中脱颖而出,荣获"曼舞炫申城"广场舞决赛百强团队。

新泾镇田野舞蹈队作为社区文化的代表,本次参赛节目《韵·江南》是全新创作编排作品,作品里,一群女子宛如画中仙子,漫步在江南的烟雨朦胧中。她们身着淡雅衣裙,裙摆随风轻舞,仿佛在与烟雨共舞。她们手中时而伞、时而扇,与周围的景色交相辉映,更显她们的婉约与恬静。这个舞蹈充分体现江南女性刚中有柔的风情,音乐采用评弹音调和现代节奏,舞蹈动作加上了欢快的律动,表现出了具有上海特色的海派文化艺术风格,感受上海这座时尚之都的文化魅力。

新泾镇田野舞蹈队成立于 1986年,舞蹈队现有队员37人,平 均年龄55岁,均是社区舞蹈爱好 者,多年来在专业舞蹈老师的指导 下,舞蹈造诣有很大的提高,先后在



全国、市、区比赛中获得各种奖项。 舞蹈队在参与社区文化活动,引领 社区文化团队建设中,发挥了骨干 团队作用,积极推动了社区文化的 发展。田野舞蹈队多次参加上海市 民文化节广场舞大赛,曾连续三届 获得"百强"和"五十强"称号,并 在 2023 年全国广场舞展演——广 场舞大会(山东威海片区)表现优 秀,获优秀广场舞团队等荣誉称号。

荣誉的获得不仅是对田野舞蹈 队队员们辛勤付出的肯定,更是社 区文化建设成果的一次展示。未来, 新泾镇将继续加大对文化活动的支 持力度,鼓励更多居民参与到文化 活动中来,共同营造和谐、文明、向 上的社区氛围。同时,新泾镇田野舞 蹈队也将以此为契机,再接再厉,不 断提升舞蹈水平,为传承和弘扬中 华优秀传统文化贡献自己的力量。

奏响青春旋律 放飞音乐梦想

新泾镇第十八届少儿器乐比赛精彩纷呈



新泾镇第十八届少儿器乐比赛近日在百联西郊拉开帷幕。来自社区的青少年们汇聚一堂,以饱满的热情、娴熟的技巧,为观众们带来了一场视听盛宴。

大赛现场气氛热烈,座无虚席。小选手们身着盛装,自信满满地登上舞台。他们手中的乐器仿佛有了生命,流淌出美妙的旋律。小提琴的悠扬婉转、古筝的古朴典雅……各种乐器的声音交织在一起,让人陶醉其中。

在比赛过程中,小选手们展现出了极高的专业水准和艺术素养。他们的演奏技巧娴熟,音乐表现力丰富,情感表达真挚。无论是欢快活泼的曲调,还是深沉悠扬的旋律,都能被他们演绎得淋漓尽致。评委们认真聆听每一位选手的演奏,从演奏技巧、音乐表现力、舞台形象等多个方面进行综合评分。

本次大赛得到了汤沐海文化 艺术交流中心大力支持,交流中 心全程为活动提供专业指导、组 织培训、评委推荐以及参与赛事 策划等,为本次少儿器乐大赛注 人强大的助力。交流中心的专业 导师为参赛少儿提供高水平的指 导,他们凭借丰富的音乐经验和 专业知识,对孩子们在演奏技巧、 音乐表现力等方面的不足给予针 对性的改进建议,快速提升了少 儿选手的演奏水平。

本次少儿器乐大赛作为新泾镇乐活家园节系列活动的一部分,不仅为青少年们提供了一个展示自我的平台,也为他们提供了一个学习和交流的机会。通过比赛,小选手们可以相互学习,取长补短,提高自己的演奏水平。同时,大赛也激发了更多青少年对音乐的热爱和追求,为推动音乐教育的发展作出了积极贡献。

新泾镇第十八届少儿器乐比赛获奖名单

一等奖

陆悠扬(虹九居民区) 小提琴《第七协奏曲第一乐章》

杨梓翎(南洋新都居民区) 中阮 《云南回忆第三乐章》

二等奖

孙常晏(华松居民区) 竹笛《牧民新歌》

王昱琪 (南洋新都居民区) 中提琴 (恰空)

> 白易辰(福泉居民区) 笙《欢乐的泼水节》

陆玥澄(刘三居民区) 琵琶《十面埋伏》

三等奖

禁星月(淮阴居民区) 古筝(G)《站台风》

> 俞樾(虹康居民区 箜篌《楼兰》

廖连星(中泾居民区) 二胡《秦腔主题随想曲》

黄柠檬(中泾居民区) 古典吉他《Tango en Skai》

> 张怡婷(曙光居民区) 琵琶《十面埋伏》

刘徐畅 (屈家桥居民区) 吉他《吉他串烧》 蓝若芯 (淞四居民区)

古筝(D)《彝族舞曲》 王梓琪(北虹居民区) 古筝(G)《茉莉芬芳》